

## 司机载着小偷去盗窃，算共同犯罪吗？

■记者 俞晓萌 通讯员 王燕勤

某某共同盗窃的犯罪故意。

其次，各个共同犯罪人在参加共同犯罪时，不论其分工如何，参与程度如何，所有共同犯罪人的行为都指向同一犯罪事实，互相联系、互相配合，形成一个有机整体。在本案中，张某的行为是整个犯罪过程中必不可少的环节，他的行为和所发生的犯罪结果之间都具有因果关系，即没有张某的行为，凡某某在特定的时间无法顺利实施盗窃。因此，张某实施的行为是凡某某盗窃犯罪行为的一部分。

杜集区人民检察院认为，被告人张某主观上有共同犯罪的故意，客观上实施了共同盗窃的行为，应按盗窃罪的共犯定罪处罚。明知对方去偷窃而开车接送，是典型的共犯（从犯）行为。根据我国《刑法》第二十七条规定：“在共同犯罪中起次要或者辅助作用的，是从犯。对于从犯，应当从轻、减轻处罚或者免除处罚。”因此张某的行为属于共同犯罪，但其在案件中所起到的是次要的、辅助的作用，应当认定为从犯。

上门适配 精准帮扶  
濉溪县19户贫困残疾人收到免费辅助器具

■记者 王陈陈

本报讯 “有了这个助行器，俺能自己下地活动了，谢谢你们大老远地给俺送过来。”濉溪县四铺镇颜道口村残疾人李善云领到残联系统为其适配的辅助器具，喜上眉梢。

近日，市残联、濉溪县残联共同开展

进村入户精准适配残疾人辅助器具活动，为该村有辅具需求的19户贫困残疾人免费配发辅助器具，让他们感受到党和政府的关爱和温暖。

辅具是残疾人日常生活必不可少的器械，是帮助残疾人提升生活质量最直接的手段。为实现“人人享有康复服务”目标，市、县残联把辅助器具适配工作作为

残疾人康复服务重要举措，通过对残疾人家庭进行摸排走访，详细了解残疾人辅助器具需求的种类、数量，针对其因残疾所丧失的功能进行精准适配。当天共为该村17名贫困残疾人免费发放轮椅、两轮助行器、四脚手杖、双拐、助听器等辅助器，为两名残疾人免费安装假肢。每到一户村民家中，工作人员都耐心讲解其适配

辅具的使用方法和注意事项。

这种上门适配的方式，不仅提高了精准康复服务效率，还鼓舞贫困残疾人自强不息、乐观面对生活的信心，帮助他们早日融入社会生活。下一步，市残联将联合各县区积极开展进村入户活动，做到精准帮扶，切实提高残疾人自理能力和社会适应能力。

包粽子 聊家常 送温暖  
任井社区主题活动  
增进邻里情■记者 詹岩  
通讯员 徐云 崔方圆

本报讯 6月17日上午，在端午节即将来临之际，相山区曲阳街道任井社区联合大党委单位，开展了一场以“艾香端午邻里和”为主题的活动，传承传统文化，增进邻里感情。

当天一上午，任井社区党员活动室里就热闹了起来。社区工作人员和党员志愿者们早早把粽叶、糯米和蜜枣等材料准备妥当，整整齐齐摆放在桌子上。社区大党委单位成员、居民和社区工作人员围坐在一起开始包粽子，填糯米、放配料、裹叶子、扎线……一双双巧手上下翻飞，很快一个个漂亮的粽子就诞生了。

“包粽子时一定要把糯米压紧了，口感才会好。糯米也不要放太满，八分满左右就可以……”活动中，年龄大的居民主动当起了老师，一边熟练地包粽子一边向年轻人传授着包粽子的技巧。“我们包的不是粽子，是快乐。”尽管大家包粽子技术参差不齐，但现场欢乐不断，大家都很享受包粽子的过程。居民陈阿姨说：“现在粽子在外面随便都能买到，但外面买的肯定没有我们亲手包的真材实料。大家在一起包粽子、聊家常，不仅感受到浓浓的传统文化氛围，也增进了邻里间的感情。”

大家齐心协力，粽子很快包好了。随后，社区工作人员和大党委单位成员拿着粽子，一起看望了社区困难党员和金谷曲阳养老院的老人们，为老人们送去节日的问候，让他们感受到社区大家庭的关怀和温暖。



## 巧手做香包 浓情过端午

6月17日，我市香包非遗传承人杨海玲在制作香包。端午节临近，传统手工香包需求量增加，香包传承人杨海玲赶制香包供应市场。杨海玲在制作传统香包的过程中，不断进行创新，她制作的莲蓬、生肖、灯笼、葫芦、心形等香包配上中国结造型别致新颖，传递出现代气息，让传统香包更加贴近现代生活，受到顾客的喜爱。据了解，香包又名香囊，多用彩色丝布包裹艾叶、香草等中药材制作而成，香囊具有清香、驱虫、避瘟、防病等功能，端午佩香囊是我国传统习俗。

■首席摄影记者 岳建文

艾香万家 粽情校园  
海宫社区弘扬文化迎端午

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 浑润晶莹的糯米，香气四溢的粽叶，顷刻间幻化成一个个软嫩滑爽的粽子。近日，海宫社区大党委在海宫学校开展“艾香万家、粽情校园，共圆中国梦”端午节包粽子活动。

活动前，老师及志愿者向学生们介绍了吃粽子、划龙舟、佩香囊、戴荷包、饮雄黄酒等端午传统习俗，同时再

现诗人屈原的爱国故事，引导学生体会屈原爱国忧民、不屈不挠、顽强斗争、为国捐躯的精神。

随后，端午节包粽子活动正式开始。一时间粽叶舞动，麻绳穿梭。有的同学双手将粽子叶卷成漏斗状后，用糯米充压实紧，再用细绳打个结，动作麻利优美，转眼间就包出了一个棱角分明的粽子；也有的同学因为没有经验，绳子还没来得及捆，粽子叶就散

了，糯米洒了一桌。在包粽子过程中，随处可见同学们虚心请教，相互学习；老师们、志愿者们参与指导，其乐融融。近一个小时的体验活动，同学们累并快乐着，而“包粽子小能手”的称号更是让同学们兴奋不已。

此次的端午节包粽子活动，不但使同学们提高了动手实践能力，还真切地了解到中国传统节日的内涵，感受了传统节日的气息。

十九、  
智慧健康建设

县（市、区）“安康码”推广使用目标任务，全市申领率达到基数的80%以上。推进“安康码”与电子健康卡、电子保障卡、医保电子凭证互联互通，至少选取1家市级公立医院和1家县级公立医院开展互联互通试点。推进“安康码”在市、县两级政务服务大厅应用全覆盖。鼓励探索“安康码”更多便民应用。

## (一)智慧医疗建设

**【目标任务】**推广“智医助理”项目概算不超过400万元（含市级“智医助理”支撑系统建设硬件费用），建设经费由省、市、县按4:3:3比例分担。

(二)“智联网医院”平台项目通过政府招标采购建设，信息系统建设所需费用由省财政一次性安排。

(三)“安康码”市级建设项目建设费用由市级系统建设费用，由市财政承担。市县两级试点医院改造对接费用和市县（区）两级政务服务大厅应用改造费用由市、县（区）财政分级承担。“安康码”推广使用费用由市、县（区）财政分级承担。

## 责任单位：市卫健委

联系人：王雅琳

联系电话：3119555

## (二)“安康码”应用便民工程

**【目标任务】**按照全省统一建设标准，建设“安康码”综合服务平台市级有关系统。分解各

责任单位：市数据资源管理局

联系人：胡峰、王思远

联系电话：3117516

